Vážení sportovní přátelé, 
rádi bychom se s vámi podělili o zážitky, jež jsme prožili na cyklistické expedici, která vedla z Čech až do Norska.  

Daleké cestě předcházely několikatýdenní plány a přípravy. Po zkušenostech z dálkových tras z minulých let jsme se rozhodli pro dosud nejdelší cestu - do Norska v sestavě Aleš Moravec, Karel Novotný, Michal Novotný, Zdeněk Rybák, Pepa Sarkany, Petr Müller st. a ml. 
Dne 26. června 2010 jsme se zúčastnili Mistrovství republiky tandemů zrakově postižených v Drevníkách. Večer jsme se přesunuli do Hořic, kde měli goalballoví reprezentanti soustředění. Ráno jsme odcestovali do Liberce, odkud jsme vyjeli na tandemech. 
Za chvíli jsme byli v Hrádku nad Nisou, kde jsme překročili hranice ČR. Dále jsme se posouvali podél německo-polské hranice na sever. Počasí nám přálo. Vychutnávali jsme si atmosféru Mistrovství světa ve fotbale. Němci akorát vítězili nad Anglií 4:1 a všude byl slyšet jásot. I když se nás to netýkalo, bylo to příjemné prostředí.
Cesta Německem vedla podél řeky Nisy, která, jak jsme se později dozvěděli, vede až k moři. Několik úseků stezky nebylo ještě dodělaných, ale brzy již budou. Na rozdíl od cesty přes Alpy k Jadranu, kam jsme jeli před dvěma lety, podél Nisy je převážně rovinatý terén. 
Za zmínku stojí Gorlitz, historické město, v kterém jsme trochu bloudili a zábavný park u silnice asi dvacet kilometrů za městem.
Když se začalo smrákat, byli jsme poblíž polských hranic a zdálo se nám rozumnější jet nocovat do Polska. Asi po deseti kilometrech jsme našli vhodnou loučku na konci vesnice, kde se promenádovaly dvě dámy, živící se jako prostitutky. Po našem příjezdu ukončily práci a přišli až ráno. 
Auto jsme zaparkovali u cesty tak, aby mohlo projet kolem auto, případně traktor, ale jako na potvoru jel kolem majitel louky s traktorem, kolem jehož přívěsu byli uvázáni koně s obou stran. Po chvíli šíbování projel a ani proti noclehu nic neměl, s výjimkou grilování v suché trávě. 

Ráno, když jsme kolem sedmé vstávali, prostitutky už byly v práci. Snídaně museli být vydatné a tak se střídala vločková kaše, pohanka, müsli, kuskus a co vůz dal. 
Mladé kluky zajímalo, kolik stojí taková služba u lehké děvy, tak jsme jim po zdvořilostní konverzaci položili několik otázek, z nich vyšlo najevo, že základní cena je 20 euro a 30 za komplet. Mladšímu osazenstvu ještě dlouho vrtalo hlavou, co myslela tím komplet a představa, že by to mohla být celá posádka, ne-li celá výprava byla velmi lákavá. Starší mladším ovšem vysvětlili, že to není ta nejlepší známost, a že mohou mít i různé nemoci, a že to není z lásky, a že …a už jsme se podobným existencí po zbytek výpravy vyhýbali. 
Pár desítek kilometrů jsme jeli po Polsku, což bylo dost hrozné pro kola, auto, jezdce a jejich zadky. Zkrátka ještě horší než u nás. Pro další postup jsme zvolili cyklostezku pro kola a silnici pro auto. Vždy jsme měli smluvené místo zvolené podle mapy, u něhož jsme se dohovořili zpravidla vysílačkami. Problém nastal pouze ve městě Eisenhüttenstadt, kde měli dvě náměstí asi čtyři kilometry od sebe, na což nestačili vysílačky, vybil se jediný mobil cyklistů a auto chytla policie, protože vozík bliká obráceně. Zde jsme utrpěli několika hodinovou časovou ztrátu. Dojeli jsme za město Stubice, kde jsme se utábořili. Ráno po snídani kola jela Německem cyklostezkou do Kostrzynu a auto Polskem. Další úsek jsme jeli i s kolem po dálnici, která ve staré mapě nebyla zakreslena, ale asi po hodině jízdy nás odchytla policie a pomohla nám najít správnou cestu. Jeli jsme do pozdního večera až do města Neubrandenburg. Hned za městem jsme se utábořili. Chvíli to vypadalo na bouřku, ale naštěstí se to přehnalo. 

Ráno jsme brzo vstali, abychom chytli loď v Rostoku. Měli jsme být ve 14 hodin na odbavení v přístavu, což se nám podařilo s desetiminutovým předstihem. Setkali jsme se se Zdeňkem Rybákem, který se s námi strávil zbytek výpravy. Po menší exhibici, kdy se nás sedm muselo naskládat do osobního auta, jsme vjeli k na molo k trajektu. Asi po půlhodině jsme vjeli na palubu velkého osmipatrového plavidla. Na moři jsme si důkladně prohlédli celou loď a nakonec jsme skončili v sauně. Karel se Zdeňkem málem zapomněli vystoupit, jak se jim na palubě líbilo. Loď jsme opouštěli po šestihodinové plavbě jako úplně poslední. 
Kousek za Treeleborgem jsme kolem jedenácté večerní hodiny rozložili tábor u zdánlivě opuštěného statku. Grilovali jsme kuřata a vyprávěli Zdeňkovi zážitky z cesty.
Ráno nás navštívil majitel statku se psem, s tím, abychom se odstěhovali někam jinam. To jsme také po snídani udělali. Přes Švédsko se jelo dobře. Lehce zvlněný terén a krásné silnice oklopené lesy, pastvinami a jezery nám umožňovali ujet mnoho kilometrů denně.  Bylo dost horko, a tak jsme každý den po poledni zastavili u nějakého jezera, najedli se a vykoupali, ačkoliv čím severněji jsme jeli, tím byla voda studenější.
Jeli jsme vnitrozemím přes město Lund, Eslov, Hasleholm, Markaryd, Boras, Trollhattan a kousek od švédsko-norských hranic jsme přenocovali. 
Další večer, prvního července, jsme grilovali Alešem nalovené mušle. Proti komárům jsme udělali velký oheň, který ovšem přilákal policii, ta nás po krátkém rozhovoru nechala grilovat dál.
Po druhém červencovém slunečném dni jsme dvacet minut po osmé večerní oslavili tisíc ujetých kilometrů. Za městem Boras  jsme se chtěli upíchnout u velkého jezera, ale břeh byl tak hustě osídlen, že jsme popojeli až k potoku za jezero. Ráno nás při snídani překvapil rybařící Indián se synem.
Krásné slunečné poledne jsme strávili na pláži ohromného jezera ve Vanersborgu, přes které plují lodě z Goteborgu do Stockholmu. Voda byla krásně čistá, ale studenější než jinde. 
Po relaxačním odpoledni jsme se vypravili k švédsko-norským hranicím. Za soumraku jsme uviděli prvního losa, ale nestihli jsme ho vyfotit, ačkoliv jsme za ním hbitě vyběhli. 

Poblíž hranic jsme zajeli do lesa a rozdělali jsme oheň. Schylovalo se k dešti a drobné mušky nás přiváděly k šílenství. Jen co jsme ulehli, spustil se déšť. Pepa se schoval pod vozík, Karel se Zdendou do vozíku, Aleš s Míšou byli v autě a já s Petrem jsme spali pod celtou, která ovšem promokla. Naštěstí bylo teplo. Ráno jsme co nejrychleji odjeli a nasnídali jsme se až v Norsku na zastávce. Hodinu před polednem přestalo pršet a posléze vysvitlo slunce. Věci jsme vysušili u benzínky.
Večer jsme byli v Oslu. Po prohlédnutí přístavu jsme šli hledat místo k noclehu. Štěstí nám přálo a našli jsme indiánské týpí na dětském hřišti poblíž známého parku se sochami. 

Následující den, to už bylo 5. července, jsme si prošli město, hrad a historické centrum, kde nás doběhla jedna socha, která byla ve skutečnosti převlečený člověk.
Takovýchto soch jsme potkali po městě ještě několik. 

Aleš nás seznámil s historií Norska.  Nás a zejména některé venkovany pobavil vždy, když se na něco ptal domorodců a větu začínal slovy „Mluvíte norsky?“ . 
Bylo to způsobeno tím, že při jednom z prvních rozhovorů dotyčná mluvila pouze rusky.


Na večeru jsme se vymotali z Osla a krásnou přírodou jsme pokračovali vnitrozemím směrem k Sandefjordu. Místo na spaní bych popsal slovy „kde lišky dávají dobrou noc“ už proto, že jsme poblíž vyfotili krásnou losí samičku.

Po probuzení 6. července jsme si dali cíl dojet až do Arendalu. Počasí bylo pořád krásné a příroda úchvatná.


I když nadmořská výška byla jen okolo 800m, podél silnice jsme zaregistrovali několik lyžařských středisek. V divoké řece se proháněla hejna ryb, což bylo označené dvoumetrovým háčkem tyčícím se na betonovém podstavci. Po zdolání horského průsmyku jsme jeli krajinou lesů a jezer. Po troše bloudění jsme v jedenáct hodin dojeli do Arendalu. Tam jsme přejeli most a byli jsme na určeném ostrově Tromoy.
Ráno nás majitel louky, kde jsme spali, nás slušně upozornil, že je jeho a tak jsme  šli na recepci. Tam nám řekli, že nás mohou ubytovat, ale akce která tu po  dlouhá léta bývala letos bohužel není.  Ani Frank, na kterého jsme měli kontakt a dříve patřil k hlavním organizátorům se k nám nehlásil. Tak jsme zevlovali po kempu a pak jsme se vydali na ryby a borůvky. K večeři jsme udělali guláš a zkoušeli něco ulovit. Kromě hvězdic a mušlí bohužel bez valného úspěchu. Bylo lehce deštivo a tak i přesto, že jsme zpravidla spali pod širákem, jsme pro jistotu spali ve stanu. 
Následující den jsme vyšli do města Arendalu, kde byl jarmark – oslava rádia s ochutnávkou všeho možného – ryb, čokolád, džusů a různých pamlsků. Aleš se zúčastnil závodu na cyklotrenažeru, ale bohužel nevyhrál. Jméno Rybák je v Norsku díky zpěvákovi Alexandrovi velmi populární a tak máme několik fotek Zdeňka s plakátem svého jmenovce. Také při představování Zdendy Norové doslova jihnou. 
Cestou zpět jsme se stavili u přístavu Larvik ve vojenské pevnosti a pyramidové kamenné rozhledně. 
Noc jsme strávili u krásného jezera, které jsme využili k ranní koupeli. Zdeněk slavil narozeniny, tak jsme do noci zpívali a povídali. 

V pátek jsme“ Novotňáky“ doprovodili v Oslu k autobusu a autem jsme vyjeli pomalu na zpáteční cestu. Pořád bylo krásné počasí, rozhodli jsme se zajet vykoupat k moři u města Moss. Tam Zdeněk zažil úsměvnou historku, kde ho policistka měla za drogově závislého, když si kapal kapky do očí. V moři jsme nalovili mušle, ze kterých jsem v noci z posledních zásob rýže uvařil paleu. 

Místo na spaní jsme hledali těžko. Podél moře bylo mnoho luxusních kempů, ale nikde lesík, kde by šlo rozdělat oheň. Plyn už došel a nezbylo, než vařit na ohni. 

Nakonec jsme místo našli, a když už hořel oheň, vařil jsem paleu a těstoviny na příští den. Ten nám tradičně zahájila policie, když nám oznámila, že kempovat se smí skoro všude, ale ne na parkovišti, čehož jsme si v noci nevšimli. 

Přes den jsme se vykoupali také ve Švédském moři, které bylo docela teplé. Přejeli jsme přes dlouhý most a vyšli na prohlídku Kodaně. Tam byl velký turistický ruch a jazzový festival. V několika hodinách jsme si prohlídli město, které díky počasí a volnému dni mělo úžasnou atmosféru. Lidi posedávali po hospodách, na molu u historických plachetnic i u obřích obrazovek, kde probíhal zápas o 3. místo MS ve fotbale. Nakoupili jsme Malou mořskou vílu. Zdenda podiskutoval s místními intelektuály o životě. Mladý Petr vyhrál šachový zápas o 10 dánských korun s místním šachistou, který se snažil podvádět, protože mu neběžel čas na hodinách. A já jsem dostal pokutu za špatné parkování. Protože na lísteček napsali SPZ vozíku a ne auta, tak budu hrát zatím mrtvého brouka. 
Na noc jsme vyjeli přes most k Německým hranicím, kde jsme se asi ve tři ráno uvelebili ke spánku. 

Ráno jsme vstali docela brzo a chtěli jsme dojet do Prahy, ale u Drážďan se nám začalo kouřit z kola a odešlo ložisko, které se před expedicí měnilo. Petr se Zdeňkem vyrazili na noc na tandemu do Ústí nad Labem, což se jim do rána s vypjetím všech sil podařilo a zbytek výpravy zachránil automechanik, který přijel následující den odpoledne, a kolo opravil. Kolem sedmé hodiny večer jsme byli v Praze. Aleš stihnul poslední autobus do Brna. 
Tak takhle to nějak vypadalo vzato velmi stručně. Zažili jsme  mnoho úsměvných zážitků a příhod. 
Poděkování patří všem, kteří nás materiálně a morálně podporují. 

V roce 2011 chystáme akci „Přidej se k nám“, kdy objedeme naší republiku kolem dokola , (nebo možná jen půl). 
Cílem není najet co nejvíce kilometrů, ale umožnit co nejvíce účastníkům zažít úžasný pocit cestování na tandemu či kole a poznávat krásy naší vlasti. 

Za expedici napsal Petr Müller st.

