BĚŽKAŘSKÝ VÝCVIK NA CHATĚ MUHU 2011

Ve dnech 28. 1. – 1. 2. proběhl na chatě Muhu výcvik nevidomých a zrakově postižených na běžkách.
Zúčastnili se Tomáš Vybíral, Karel Novotný, Michal Novotný, 

Ivo Budil a traséři Alois Kučera a Petr Müller ml. i strarší. 

Z Plzně tu byl poprvé Honza Bošek, nadějný běžkař.

Ze speciálních pedagogů byla sestava hodně podobná té loňské. 

Dr. Belšan se ze zdravotních důvodů nezúčastnil. 

Počasí jsme měli vskutku pěkné. Bylo převážně jasno a bezvětří. 
Jen po ránu a večer klesaly teploty k minus 10oC. 

Sněhové podmínky byly výborné, stopa na naše podmínky slušná. 

K největším zážitkům patřilo ztracení vodícího psa Pegy, která vodí Ivo Budila. Při jednom sjezdu nedaleko chaty Muhu, jsme jí trochu ujeli a ona se poté vydala opačným směrem, pravděpodobně v domnění, že jsme za ní.  Přijeli do Maxova a ona nikde. Tak jí část výpravy jela naproti. Různě jsme jezdili sem a tam a nakonec jsme usoudili, že se mohla vrátit na chatu. Bylo kolem 17h, když jsme přijeli na chatu a ona nikde. Museli jsme rozjet pátrací akci. Projížděli jsme chaty a hospody. Kontaktovali jsme policii a horskou službu a obvolávali jsme penziony a ubytovací chaty. Několik lidí jí vidělo a tak jsme pátrali v uvedených lokalitách. Pozdě večer jsme se sešli na chatě a udělali poradu. Napsali jsme několik letáků, volali do místního rádia apod. 
Jedna studentka žijící v nedalekém Jablonci přinesla ráno štos barevných tištěných letáků, které jsme po snídani připínali kde se dalo. Jedna osoba nám tvrdila, že Peginu viděli ráno se dvěma psi. Tato zpráva podpořila naše úsilí. Přesně v poledne volali z chaty Na Vyhlídce, že jí tam mají. To bylo radosti. My se strachovali, jak někde mrzne v lese a ona se nastěhovala ředitelovi penzionu do postele. 
V pondělí jsme udělali celodenní výlet na běžkách do Josefova Dolu, na Knajpu, Hřebínek. Nazpět okolo přehrady, Hrabětické kapličky přes Maxov do Jindřichova. Najeli jsme 47km. 

Podle žlutých vestiček nás mnozí běžkaři již poznávají a hlásí se k nám. Často se slovy „My jsme s váma jeli Jizerskou padesátku“

Z toho máme největší radost, že se daří postupná integrace mezi  sportovce bez handicapu. 
Za TJ Zora  Petr Müller

