ZPRÁVA O ČINNOSTI ODDÍLU BĚŽECKÉHO LYŽOVÁNÍ 2016
ZÁVODY JIZERSKÁ 50 A BĚH PIASTOW (50km)
V roce 2016 jsme začali tradiční Jizerskou 50. Bylo ovšem málo sněhu a tak pořadatelé připravili čtyř kilometrový okruh, na kterém se veškeré závodní dění odehrávalo. Při účasti několika tisíc účastníků na něm tak závodníci kroužili od pátku do neděle, protože kapacita tohoto okruhu byla velmi omezená. 
Nadace Leontinka pro zrakově postižené sportovce a jejich traséry jako vždy vše pečlivě připravila a zorganizovala. Za TJ Zora se zúčastnili Ivo Budil, Vašek Svoboda, Petr Müller, Tomáš Trnka a Gabriela Nella Požárová, která o celé akci napsala pěkný článek, jakož i o běhu Piastow, kterého se zúčastnila jako člen výpravy s I. Budilem a P. Müllerem. 
Tento běh na běžkách 50km se koná každoročně v Polsku, ve Sklarské Porebě, nedaleko od Harrachova, kde jsme byli ubytovaní v chatce. 
Ráno na cestě na závodiště jsme měli zajímavou příhodu, čekáme a čekáme na vlak a nakonec místo vlaku vidíme po kolejích ze zatáčky vycházet sportovce s běžkami v rukách. Bylo to úsměvné, avšak ne na dlouho, na trať před vlakem spadl velký kámen, a ten způsobil naprosté dopravní zastavení na několik hodin. Naštěstí jsme zavolali známému Zbyňkovi, který nás na start odvezl, a závod jsme mohli jet.
VÝCVIK NA BĚŽKÁCH NA CHATĚ MUHU
Tradičního výcviku na chatě Muhu v Jizerských horách se zúčastnil tradičně velký počet našich členů. Probíhal zde velmi kvalitní kurz závodní školy Dušana Kožíška v Harrachově, kterého jsme se všichni zúčastnili. 
Výcvik zpestřil s biatlonovou zvukovou střelbou Maxim Čambor, ze sdružení Jeden na jednoho. Tentokrát se střílelo na stadionu v Bedřichově. 
[bookmark: _GoBack]PŘEJEZD ŠUMAVY
Na závěr sezóny se vypravila čtveřice Budil, Müller, Požárová a pes Runa na přejezd Šumavy z Nové Pece z Lipna na Modravu. Sněhové podmínky nebyly nejlepší a tak jsme lyže často nesly i několik kilometrů. 
Oddíl se v tomto roce rozrostl o několik dalších členů a příznivců. 
SEZÓNA 2017
Závěrem bych si dovolil napsat několik vět o úspěších roku 2017, který byl mimořádně úspěšný. 
Výcviku na Muhu se zúčastnily noví členové Jarka Dvořáková a Jaroslav Šimůnek, kteří jsou na začátku cesty ke zvládnutí lehkých lyží, ale mají velkou snahu a odhodlání. Odhodlání také získal Tomáš Peržina, který se s trasérkou G. N. Požárovou připravil na desetikilometrovou trať Jizerské 50. Tu úspěšně zvládli společně s Tomášem Trnkou. Karel Novotný jel trať 25km, Marek Moflar 30 km volnou technikou. Ivo Budil tradičně 25 i 50km. Na 50 km si vytvořil osobní rekord časem pod 5 hodin.  Václav Svoboda byl ještě o pár minut rychlejší. 
Naši závodníci Ivo Budil a Václav Svoboda se zúčastnili mezinárodních závodů Riderenet v Norsku. Jak v klasických disciplínách, tak i v Biatlonu. Václav Svoboda dokonce získal stříbrnou medaili. 
Za oddíl běžeckého lyžování napsal Petr Müller

Článek o běžeckém lyžování zrakově postižených sportovců zvláště členů TJ Zora Praha vyšel v časopise ZORA (dubnové číslo)
Zpráva o činnosti za rok 2016  -  oddíl Bowling 

Náš bowlingový oddíl při střední škole Aloyse Klara se začal letos účastnit soutěží ale nemáme ani na talenty jako je Ivo Budil, ani na dlouholeté hráče jako je většina ostatních. 
V crowdfundingové  kampani tentokrát na webovém portálu startovač.cz jsme si opět vybrali 23 255Kč na letošní rok a dalších 15 tisíc opět dostali od Magistrátu. Světluška nám koupila za 10tisíc vodící madlo pro nevidomé. Trénujeme i nadále jednu až dvě hodiny týdně (což znamená šest her pro každého týdně). 
Robert Vachule

























Zpráva o činnosti za rok 2016  -  oddíl Windsurfing

28. ročník Expedice Sázava se jel 30.4.2016. Jeli jsme  na dvou nepříliš obsazených raftech. Vody bylo těsně na hranici sjízdnosti a drhli jsme, takže to bylo vlastně dobře, že nás jelo jen 7.
V červnu jsme tradičně materiálně i personálně spolupracovali na Turistickém výcviku Střední školy Aloyse Klara. ( http://www.spsaklara.wz.cz/foto_doubi_2016/index.html )
25. soustředění a výcvik ve windsurfingu na rybníku Bezdrev u Hluboké nad Vltavou se konalo 3.7.2016 - 8.7.2016.  Na šesti nových plovácích s mimořádbnou stabilitou jezdil úspěšně opravdu skoro každý. Nové plachty se na první vyzkoušení odlišují snadným zvedáním z vody, což ocení především děvčata a odrostlejší děti. Od Magistrátu jsme dostali 6 000,- na nové oplachtění.
Mimo surfů bylo k dispozici multifunkční plavidlo Aquaglide 4.1 multisport (v našem podání malá nafukovací plachetnička),  dvě kánoje  (deblovky), jedna singlovka  a kajak.  Taky  již tradiční  skákadlo  - Aquaskipper, pro který stavíme startovní kovovou věž a odnášíme ji pod vodou daleko od břehu rybníka. 

Soustředění bylo letos o den kratší, protože v sobotu měl v Praze svatbu jeden z lektorů Petr Máca, který si bral Duy (oba znáte z minulých ročníků). 

Na kurzu TJ Zora Praha letos bylo 10 nevidomých, 3 slabozrací a 23 normálně vidících (z toho 14  instruktorů a dobrovolníků a lékař). 	
Počasí nám letos vyšlo slušně. Téměř vůbec nepršelo. Vítr foukal začátečnicky první parné dny, ve středu a čtvrtek malinko zesílil.( http://www.tjzora.cz/windsurfing/index16.htm)
Robert Vachule













ZPRÁVA O ČINNOSTI ODDÍLU CYKLISTIKY 2016
EXPEDICE NA LYSOU HORU
V roce 2016 byla největší cyklistickou akcí expedice na Lysou horu. 
Vyjížděli jsme z Divišova až ve večerních hodinách, protože celý den silně pršelo. Přesto jsme ujeli prvních 50km. Pokračovali jsme přes Českomoravskou vrchovinu, Olomouc, Hranice na Moravě, Štramberk do vesničky v Beskydech u Československých hranic.  
Cesta nám trvala 5 dní. Spali jsme tradičně pod širákem a jen 1x pršelo, tak jsme vyvenčili stany. Na Morávku jsme přijeli večer za tmy, ale stihli jsme i výbornou večeři.  

Druhý den jsme se vydali na pěší výlet po okolí přes hory ke studánce Panenky Marie. Vyvrcholením této akce jsme další den vystoupali na Lysou horu. Měli jsme krásné počasí a na zpáteční cestě výborné borůvky.

ZÁVOD 111 HODIN
Další zajímavou akcí, které jsme se zúčastnili, byl závod 111 hodin, kdy jsme v první etapě jeli ve štafetách z Prahy do Litoměřic.
Na pokračování akce neměla Světluška ani Český rozhlas kapacitu a tak jsme pokračovali sami po vlastní ose na Milešovku a Říp.
Obou akcí se zúčastnili členové TJ Zora Praha Tomáš Peržina, Petr Fábera, Dan Špringel, Gabriela Nella Požárová a Petr Müller.

ZÁVODNÍ TANDEM DURATEC A HORSKÝ TANDEM
Z  grantu magistrátu jsme v roce 2016 pořídili silniční závodní tandem Duratec, který je špičkový stroj a bude nám dlouhá léta sloužit. Také pro našeho člena Marka Moflara jsme pořídili horský tandem pro trekové závody.

ZÁVOD NA KARLŠTEJNĚ
Závod Karlštejn v seriálu horských kol loni vyhrála posádka Petr Fábera - Emil Linka. Posádka Budil - Müller měla smůlu. Píchla a ještě přetrhla řetěz. Přesto se nevzdala a předjela tři tandemy.

ZÁVOD ŽELEZNÝ DĚDEK
V tradičním silniční  závod Železného dědka dopadl nejlépe Tomáš Peržina s Emilem Linkou, kteří obsadili třetí místo.

Za oddíl cyklistiky napsal Petr Müller











Zpráva o činnosti oddílu za rok 2016 – goalball
Oddíl goalballu   má 10 hráčů aktivních,  jednoho dlouhodobě nemocného, 3 v záloze/čekatelé a 5 asistentů.
Trénujeme vždy v pondělí, v pronajatých prostorách OA Hovorčovická, na Želivském a ve čtvrtek máme možnost trénovat v prostorách GOA Nové Butovice. 
Pro soutěže jsme rozděleni na dvě družstva. Družstvo A skončilo v lize na 6.místě, čili poslední. 
Družstvo B, naši mladí, se umístili, po celkem nevýrazném výkonu ve finálovém turnaji silné čtyřky na 4.místě. 

I přesto, že se nám nedařilo podle našich představ, považujeme za velký úspěch to, že se
Karel Novotný  stal spolutrenérem reprezentace a také naši 3 hráči,  Sarkany,  M.Novotny  a Svoboda jsou součástí reprezentace.
Oddíl goalballu se samozřejmě účastní aktivit, které prezentují tento sport široké veřejnosti a reprezentuje Zoru  na našich tradičních Otevřených turnajích, nad kterými převzala opakovaně záštitu starostka MČ Prahy 3. MČ Praha 3 a Nadačnímu fondu ze sbírky Světluška děkujeme za významnou finanční podporu našich aktivit. I díky dotacím od MHMP jsme mohli doplnit částečně tolik potřebnou výstroj goalballistů. 
Jména globalistů,  když budete dávat pozor, uslyšíte i v jiných sportovních zprávách. Jsme totiž všestranně zaměřeni, jsme prostě multifunkční sportovci.  
Pro rok 2017 se budeme snažit o lepší ligové umístění. 
Zapsal: Ivo Budil  

















Zpráva o činnosti oddílu za rok 2016 – oddíl kuželek
V roce 2016 měl oddíl kuželek celkem 16 členů, z toho aktivíních bylo, bohužel pouze 8. Tréninky probíhaly pravidelně každý čtvrtek od 17 do 20 hodin. 
Zúčastnili jsme se celé řady domácích turnajů a některé z nich uspořádali. Dále jsme se zúčastnili i zahraničních turnajů. Naším největším zahraničním partnerem je Slovensko. 
Únorové utkání mezi Zorou a TJ Jiskra Kyjovem začalo úspěšně pro nás. Zvítězili jsme 10:2 (rozdílem o 89 kuželek 2199:2110 na body). Druhým utkáním domácích se Zlínem pokračovala forma našich, Zora vyhrála 8:4 (rozdílem o 341 kuželek).  
Mezi významné turnaje patří i Pražský přebor, kde si zlatou odnesl hráš SK Slavia Praha OZP Robert Jaderko (736), druhé místo obsadila naše Jaromíra Nývltová (703) a třetí skončil Jiří Matějný (699). Jaroslav Aleš obsadil čtvrté místo (690).
V březnu v České Třebové proběhl Přebor Pardubického kraje a současně 5.r. Memoriáu Alžběty Webrové  (turnaj v kuželkách zrakově postižených žen). Tento turnaj je součástí Českého poháru 2016 jednotlivců a dvojic. Naši kovbojové obsadili 14.místo Matějný (648), 23.místo Michal Šulc (595), 25.místo Nývltová (576) a 27.místo Zdenda Horský (561). 
V dubnovém  Dunajském poháru Bratislava obsadila TJ Zora Praha jako družstvo na 7.místě z 16 družstev. O tento výsledek se zasloužil tým ve složení Aleš, Nývltová, Matějný. Naopak mezi neúspěchy loňského roku lze zařadit Velikonoční turnaj v Opavě, kde se nám příliš nedařilo a skončili jsme na 15.místě s 1147 body a dva z našich hráčů byli postaveni mimo hru. 
Již tradičního Lázeňského turnaje se ve Varech zúčastnilo koncem dubna družstvo Zory A ve složení Matějný, Kilián, Aleš a Nývltová a s celkem 2444 body se umístila na 4.místě. Družstvo B ve složení Horský, Schejbal, Zeman a Štecha a s celkem 2144 body skončila na 6.místě.  Ve druhé lize skončila TJ Zora Praha na druhém místě s 2216,7 body ze 6 zápasů, kdy vyhrála celkem 4 krát, 1 krát remizovala a 1 krát prohrála. Umístila se za SKK ZP Rokycany B.
Další ročník ligy 2016-2017 se hraje turnajovým způsobem.
3. ročníku Česko-slovenského poháru se ve Svatobořicích – Mistřínu zúčastnilo úctyhodných 45 hráčů. Matějný, Kilián, Nývltová a Šulc se zasloužili o krásné 3.místo.  
18.ročník kuželkářského turnaje zrakově postižených Slavia Cup se zúčastnilo celem 38 hráčů z ČR a SR. Náš Jirka Matějný obsadil 12.místo (642). 
V letních měsících jsme v Nitře obsadili v kat. B2 9.místo Jarda Aleš s 558 body, a v kat. B4 získali 5.místo díky Štechovi s 427 body. V Bohumíně obsadila 9.místo Nývltová a 12.místo Matějný.  V blansku se nám příliš nedařilo. V Kuželně s 6ti dráhama soutěžilo 61 hráčů z ČR a SR a naše nejlepší výkony stačili až na druhou polovinu výsledkové listiny.
Nedařilo se nám příliš ani na 2.ročníku MČR ve sprintu. Tak trochu jsme si zklamáni vynahradili výkonem Jardy Aleše na Mezinároním turnaji Malé Šintava, kde mu na 2.místo chyběli pouhé dvě kuželky. Tradičně jsme se zúčastnili i Turnaje ke dni zraku. 
Poslední tři loňské turnaje byly mezinárodní. O putovní pohár města Rokycan, kterého se zúčastnili Češi, Slováci, Němci a Rakušané. V B1 obsadila první místo Hnyková, v B2 máme 9. a 10. místo výkonem Jirky Matějného a Jardy Aleše. V B3 obsadila Jaromíra Nývltová 6.místo a v B4 obsadil 5.místo Kilián. 
Mezinárodní turnaj v Levoči proběhl v první polovině listopadu a získali jsme 13.místo, kdy Matějný dosáhl výkonu 688 bodu. V družstvech jsme se umístili na 10.místě (ze 14). 
Díky finanční podpoře MHMP a Nadačnímu fondu ČR ze sbírky Světluška jsme mohli uspořádat velký Mezinárodní Mikulášský turnaj, i když ani v tomto turnaji jsme nedosáhli výrazného úspěchu. Celkem se zúčastnilo 62 hráčů z ČR a SR. 16.místo obsadil Jiří Matějný, 23.místo František Čelko, 28.se umístla Mirka Nývltová, 31. Eda Brož. 
Vyhotovil : Jaroslav Aleš
 






























Zpráva o činnosti šachového oddílu za rok 2016
1. Shrnutí roku 2016

Tento rok bych hodnotil jako dobrý.  
V Přeboru Prahy jsme se umístili na 7. místě z 10 družstev. Naši sportovci se zúčastnili turnaje v Karlovicich , kde jsme obsadili místa 1.  Kateřina Skočková ,3. Petr Slunský, 5. Jana Vítová, 7. Taťána Polnarová 4. Šulc Radovan atd. z 19hráčů. 
Mistrovství České republiky se v roce 2016 nekonalo.
V  oddílovém přeboru zvítězila Kateřina Skočková.  
Na  MČR  v roce 2016 nás bude reprezentovat Kateřina Skočková Roman Krčil, Jan Kalík; Jana Vítová.
Kateřina Skočková; Petr Slunský, Krčil Roman a Mádlová Zuzana se zúčastnili mezinárodního turnaje v Polském Szczyrku, kde Petr Slunský se umístil na 1. místě; Kateřina Skočková 2. Krčil Roman na 6. a Zuzana Mádlo na 13. místě.     
        Tradičního Pražského podzimního turnaje - Memoriálu Luboše Slavíka se zúčastnilo 18 hráčů. Vítězem turnaje se stala Kateřina Skočková. Turnaje se zúčastnili hráči z České republiky,  Slovenska a Poska.
Dětského vánočního šachového turnaje se zúčastnilo 8 žáků a 12 
Juniorů ze škol pro zrakově postižené z České republiky a Slovenska. Zvláštní poděkování patří pracovníkům Základní školy pro zrakově postižené nám. Míru 19, kteří pro nás připravovali zázemí pro tento turnaj.
2.Trénink žáků a juniorů 
V roce 2016 s naším trenérem panem Petrem Slunský jsme se zapojili do projektu šachy do škol. Cílem projektu není jen výchova šachových mistrů, ale chceme dětem nabídnout již v raném věku možnost, aby pomocí hry všestranně rozvíjely své mentální schopnosti, které se jim budou hodit nejen během školní docházky, ale i v dalším životě. 
3.Klubovna Jakutská
Podařilo se zajistit prodloužení nájemních smluv šachového oddílu Marhala Praha a šachovou školu při oddíle Unichess ČSOB.  Pro rok 2017 je plánována výměna elektro rozvodů ve společných prostorech.
   Zvláštní poděkování patří panu Josefu Polnarovi, který našel nájemce a zároveň hájí naše zájmy ve výboru SVJ Jakutská 
4.Výhled na rok 2017
Během roku nás čeká 5 tradičních turnajů v, kterých budeme bojovat o přední příčky. 
 5.Závěr

Cíle jsou to nemalé, ale pevně věříme, že tyto turnaje uspořádáme i přes odliv sponzorů.
Děkuji všem za pozornost a přeji mnoho úspěchů do sezóny 2017- 2018

Za TJ Zora Praha z.s. – oddíl šachy 
Josef Polnar




























Zpráva o činnosti za rok 2016  -  oddíl showdownu 
V roce 2016 měl oddíl showdownu celkem 20 členů a tréninky probíhaly standardně každou středu od 16:00 do 20:00 hod. v klubovně showdownu, Točitá 1723/20, Praha 4 Krč. 
Členové našeho oddílu se aktivně účastnili nejen turnajů pořádaných v rámci ČR, ale i  turnajů pořádaných zahraničními oddíly např. Slovensko a Holandsko.  
Největším úspěchem našeho oddílu v roce 2016 bylo získání Českého poháru (poprvé v historii) a to díky čtveřici našich hráčů – Vaška Komůrky, Martina Poucha, Ladislava Rady a Luboše Zajíce, (čtyřky která vyhrála všech pět utkání).  Věříme, že se nám i letos podaří obhájit prvenství. 
Kromě tohoto velkého úspěchu se naši sportovci zasloužili o několik medailových umístění. Např. počátkem měsíce července na mezinárodním turnaji v showdownu jednotlivců Zora 2016, kde Luboš Zajíc obsadil v silné mezinárodní konkurenci (Belgie, Holandsko, Německo, Slovensko a ČR) 3.místo a Martin Pouch se umístil na 5.místě.  
Mezi velmi významné turnaje v loňském roce, které pořádal náš oddíl showdownu, patří i 5.ročník memoriálu Jana Jelínka, kdy hráči domácí TJ Zora Praha obsadili první místa.
Počátkem srpna zastihla nejen členy oddílu showdownu smutná zpráva o úmrtí dlouholetého člena TJ a předsedy oddílu showdownu Petra Miry.  Na jeho počest proběhl v září nultý ročník jeho memoriálu. 
Showdownový oddíl patří mezi oddíly, které prezentují TJ Zora Praha na veletrzích neziskových organizací, např. Veletrojka, VitalSport a nebo i na našich již tradičních otevřených turnajích, které probíhají standardně v měsíci listopadu. 
V prosinci jsme uspořádali již 24. ročník Vánočního turnaje v showdownu jednotlivců, tentokrát bez mezinárodní účasti. 
Oddíl showdownu děkuje za finanční podporu hl.m. Praze, Praze 3 a Praze 4, Nadačnímu fondu ČR ze sbírky Světluška, všem našim dárcům i příznivcům, díky kterým jsme se mohli nejen dovybavit sportovním náčiním, ale umožnili nám uspořádat  řadu turnajů.   
Vyhotovil:  Jaroslav Jelínek 












Zpráva o činnosti za rok 2016 – oddíl simulované zvukové střelby
V roce 2016 měl náš střelecký oddíl 21 členů. 
V únoru jsme se bohužel museli navždy rozloučit s výbornou střelkyní a kamarádkou paní Karlou Glombovou.
V uplynulém roce proběhlo v ČR 10 nominačních závodů v simulované zvukové střelbě pro kvalifikaci na mistrovství republiky, kterých se naši členové aktivně zúčastnili. Především v kategoriích Ženy a Ostatní se naši střelci a střelkyně umisťovali na předních příčkách. 
Na základě rozhodnutí VV sekce simulované zvukové střelby byl náš oddíl pověřen uspořádat Mistrovství ČR ve střelbě z pistole. Mistryní republiky se stala naše Zuzana Duchoňová a v Ostatních získal první místo a  mistrem ČR se stal Tomáš Trnka. Další členové Monika Krchovová a Tomáš Zeman skončili na 3. místě.
V průběhu celého roku jsme se zapojili do propagace simulované zvukové střelby a tím i celé TJ Zora. Cílem je nejen představit naše specifické sporty široké veřejnosti, ale získat i finanční podporu pro naši činnost a třeba i nové členy a  asistenty oddílu. Naši činnost jsme předváděli  na Veletrhu neziskovek, pořádaných MČ Praha 3, dále na našich již tradičních Otevřených turnajích, na Dnech sportu VitalSport a 2x v organizaci zrak. postižených na Kladně.
V závěru roku byly vyhodnoceny výsledky celoročního Českomoravského poháru, kde dochází k vyhodnocení nejlepších střelců podle celkově dosažených bodů (při účasti na všech kvalifikačních turnajích za celý rok), který vyhrála už potřetí za sebou - a tentokrát jen o jeden bod před největší rivalkou Stanislavou Bartoníkovou z TJ Jiskry Kyjov naše předsedkyně oddílu szs Lenka Matějná.
V prosinci  jsme uspořádali oddílový Vánoční turnaj dvojic, který vyhrála Jaromíra Nývltová a Tomáš Zeman. Přitom jsme oslavili životní jubileum našeho člena Zdeňka Horského 75 let.
Za rok 2016 lze shrnout výsledky střelců v ČR podle statistik dosažených bodů: 
V ženách (22 střelkyň z 8 klubů) jsme se umístili v první desítce na 1.,3.,4.,5.,7. a 8.místě
V mužích (41 střelců z 14 klubů) jsme se umístili v první desítce na 3. a 8. místě.
Děkuji členům střeleckého oddílu za vzornou reprezentaci našeho sportu i za pomoc při provozu oddílu po celý rok. 
Děkuji též jménem simulované zvukové střelby za poskytnuté nadační příspěvky NF ČR ze sbírky Světluška, podpoře ČSZPS při pořádání mistrovství republiky a všem, kteří naši činnost podporují. 

Zapsala Lenka Matějná






Zpráva o činnosti turistického oddílu TJ ZORA Praha za rok 2016

K dnešnímu dni  má oddíl turistiky TJ ZORA Praha 37 členů. 
Za rok 2016 jsme uspořádali 102 akcí s průměrnou účastí na akci  kolem 5 turistů. 

Naše akce v přehledu:
Tři vícedenní
17.-20.7. 	Putování po stopách Krále Šumavy
		10 turistů
 9.-11.9,	tvrz Hanička
		9 turistů
17,-20.11.	Za posledním puchýřem
		9 účastníků
99  jednodenních akcí (dosud bylo)
Z různých ohlasů, které se ke mě dostanou (i z vlastní zkušenosti) se většina akcí setkala z příznivým ohlasem.
Naše stránky na webu tj Zora www.turisti.tjzora.cz v současné době nefungují. Náš program by měl být na stránkách www.tjzora.cz.Každý program posílám na adresu tj Zora. Závěrem bych ráda poděkovala našim vedoucím pěší turistiky a jejich pomocníkům za jejich obětavou práci, bez které by to ani v našem oddíle nešlo.
Toto je moje poslední zpráva, kterou jsem vyhotovila jako vedoucí oddílu turistiky, protože k 31. 12. končím. Děkuji všem za spolupráci. 

Předsedkyně oddílu Miloslava Čelková

